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Priklad 1. Rozhodnete, zda nasledujici zobrazeni mezi O
vektorovymi prostory jsou linearni. Pokud ano, napiste jejich
predpis v soufadnicich standardnich bazi uvedenych prostoru

pomoci nasobeni matici.
(a) ¥ - RZ — Ra SO(X‘IaXZ) — 2X1 + X1 X2,

dci',ma%ﬂ/w/ W%M%M/‘ @ :  —> 0’/’ 4 IW&’/@
(1) Vg e Vi plaeen)= gﬂ//.’%»:fgﬂ//@) _ m/;é/g W}/@éy
(2) VaeR VweV ¢law) <aql) - (F%fb@:fzg/mw@
) o B R, gl = Zrr Xt Zene fain

(1,1) cBS g G 2 =2,

v

Vo me e | .
gp(gsm«f)) = @2 (17)) - pl22)= 22+ 2:2 =& 2zl
S ity -2 (#1etn =236

2o (14) + ¢ (2(11),



Priklad 1. Rozhodnéte, zda nasledujici zobrazeni mezi |
vektorovymi prostory jsou linearni. Pokud ano, napiste jejich
predpis v soufadnicich standardnich bazi uvedenych prostoru

pomoci nasobeni matici.

(b) P - Rz — RB? 90(X17X2) — (2X1 — 3X275X27X1 — X2):
ol aotrgaens g M nezone x= (% %2) = {gh ﬁa> |
60 (X‘f% ) = ([9 CXN%{W XLf%{"") :(Q(Xﬂ‘g?)_ 3(&?"3;,% ‘5-67‘?_7"?{3)/

((ergr) - (xarge)) = <(2*’"3*2>7L Pqi=342), Sx. 7542,

- lyi=4e)) = POGEHGS
= (2%7‘37(2/ 5-7(2/ 5(4'"‘\&;) T (2%1‘5%2/5%2/ %f‘ﬁ& —
= @ %) * @lgy 4 ) )
(Lo alog iy /ﬂ%zz%cefnf@é e

gﬂ /d(X/, Xz,>> - & [/[7(// Xz.) .



Priklad 1. Rozhodnéte, zda nasledujici zobrazeni mezi
vektorovymi prostory jsou linearni. Pokud ano, napiste jejich
predpis v soufadnicich standardnich bazi uvedenych prostor(
pomoci nasobeni matici.

(b) @ . R2 — R‘?” 90(X1’X2) = (2X1 — 3X2,5X0, X1 — X2)5

Vdelne ((40)/ [‘O/)) ferrlozie P> e o Arav o
. - 3 ‘ > 2 RS

((40,0), 104,0), (0,6,0)) potoe R Lo g K>F

. X¢ B Q ‘% (}(,/ _ ’27(¢‘3X2
39(3‘2) - (0 5 Yo ) 5 ¥

4 "'/ Xi"’ XZ.



Priklad 1. Rozhodnéte, zda nésledujici zobrazeni mezi
vektorovymi prostory jsou linearni. Pokud ano, napiste jejich
predpis v soufadnicich standardnich bazi uvedenych prostord
pomoci nasobeni matici.

(© ¢ : Ralx] = R, w(p) = (p(1). P(2)%),

Mgﬂwﬁ% p () =% & 7 (r) = %=

wlporg) = (@)D, (pe2)2) ) =(4,36)

() 4 ol ) = N, p(2)%) + [¢>/(/}[2)2) -
(0)+ ¢lg) = (P PA7) * (g

Ef = (4/ 22) 7 (4/4‘2> = <£/ 20)

Glpeg) + ylp)e §&)-

O
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Piiklad 2. Ve vektorovém prostoru R® uvazujme bazi
uy =(1,0,1), u2 =(0,1,1), ug = (1,1,1). Necht ¢ : R® — R3
je linearni zobrazeni, o némz vime, Ze

p(ur) = ur, o(Up) = us, p(Us) = Up.

Najdete matici A tvaru 3 x 3 tak, aby v soufadnicich standardni
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Priklad 2. Ve vektorovém prostoru R3 uvazujme bazi
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Priklad 3. Necht ¢ je zobrazeni R3 do sebe, které je symetrii

podie roviny x; — x3 = 0. Najdéte matici B takovou, Z2e v '

souradnicich standardni baze je o(x) = Bx.
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Priklad 4. Najdéte vlastni ¢isla a vlastni vektory zobrazeni
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Piiklad 5. Najdéte viastni Cisla a vlastni vektory zobrazeni
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Priklad 6. Najdéte vlastni Cisla a vlastni vektory matice
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Priklad 6. Najdéte viastni ¢isla a vlastni vektory matice

0O 1 0
B=|0 0 1].
4 —-17 8 .

_wﬂm“ﬁw = (Ag) (-Nraned) | Remoune
Aatralicks e
N-bNt ] = =) A 4+Wé'~4‘1'//'
dorlaone e  Jaln’ dra @W 2.’“ 2 |
=12+ 2 = M‘Lf—f:‘@@:
b= 2-13.
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Piiklad 7. Zjistéte, zda v R® existuje baze tvorena vlastnimi @
vektory matice
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Priklad 8. Spoctéte vlastni ¢isla a vlastni vektory matice
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Priklad 8. Spoctéte vlastni ¢isla a vlastni vektory matice
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